	DECOUVRIR L’ECRIT 

Repérer des syllabes
Séance n°1

	Compétences : - Distinguer mot et syllabe.
                         - Dénombrer les syllabes d’un mot ; localiser une syllabe dans un mot (début, fin).

Objectifs : - Établir des correspondances entre l’oral et l’écrit.
                  - Prendre conscience du découpage syllabique d’un mot.

	Regroupement : Demi-groupe, sur le tapis de regroupement.

	DEROULEMENT - CONSIGNES
	DUREE
	MATERIEL

	Phase 1 : Repérage des syllabes d’un mot

1- Faire rechercher le nombre de syllabes du mot accordéon. 

Faire frapper dans ses mains chacune des syllabes.

- Reprendre l’activité avec les mots : képi/haricot/cheminée/harmonica.

- Souligner la différence entre syllabe et mot.

2- Dire la comptine :

« Trois p’tits chats, chapeau de paille, paillasson, somnambule, bulletin, tintamarre, marabout, bout

d’ficelle, selle de cheval, ch’val de troie, trois p’tits chats. »

- Faire expliciter l’enchaînement des mots entre eux puis rechercher des mots qui pourraient s’enchaîner avec : sapin ; … / souris ; … / bateau ; ….
	10 minutes
	

	Phase 2 : Jeu des mots-valises

Distribuer les cartes aux élèves (une chacun).

Une carte est au tableau : image « skier ».

L’élève qui a la carte qui suit (la première syllabe de son mot est la même que la dernière du mot au tableau) vient la mettre au tableau. Validation collective.

On continue ainsi jusqu’à épuisement des cartes.
	10 minutes
	Cartes pour jeu mots-valises.

	Phase 3 : Manipulation des syllabes d’un mot

1- Dire les syllabes du mot lavabo en les mélangeant (va/la/bo). Faire trouver la règle de modification.

- Poursuivre de manière identique avec : chette/four, nard/ca, teau/châ, val/che, na/ca/pé, or/na/di/teur.
2- Proposer de doubler chacune des syllabes du mot énoncé (exemple : ruban ; ru/ru/ban/ban).

Mots proposés : moulin, bonbon, domino, haricot, hérisson.

- Conduire l’activité inverse : identifier le mot dont les syllabes ont été doublées (exemple : fu/fu/mée/mée).
	10 minutes
	

	BILAN - REMARQUES :




